

# 习近平致电祝贺穆伊兹当选马尔代夫总统

新华社北京10月3日电 10月3日，国家主席习近平致电穆罕默德·穆伊兹，祝贺他当选马尔代夫总统。习近平指出，中国和马尔代夫友好交往源远流长。中马两国不仅是真诚互信、互帮互助的朋友，更是携手发展、共同繁荣的伙伴。我高度重视中马关系发展，愿同穆伊兹一道努力，弘扬传统友谊，深化务实合作，推动两国面向未来全面友好合作伙伴关系不断取得新进展。

## 郭鹤立在水靖县调研重点项目建设

本报讯（记者 马龙）10月3日，州委书记郭鹤立在水靖县调研交通等重点项目建设。他强调，要密切协作配合，强化工作力量，优化服务保障，全力加快项目建设进度，为经济社会高质量发展奠定坚实基础。

郭鹤立实地了解项目建设进展情况，与施工单位负责人座谈交流，商讨解决项目建设过程中存在的困难和问题，并对进一步加快项目建设进度等提出具体要求。他强调，兰永临、永大等高速是全省、全州重点交通项目，对于完善区域高速路网、加快融入兰西城市群和“兰州一小时经济圈”具有重要意义。相关县市要从思想上重视起来，切实增强责任感和使命感，做好征地拆迁后续工作，为项目建设提供最优质的服务。要健全完善县、市、部门、施工单位、监理单位之间的沟通机制，及时互通信息、协作配合，共同解决项目推进过程中遇到的具体问题，形成一体联动、齐抓共管的工作格局。要牢固树立底线思维，重视做好宣传群众、引导群众的工作，主动化解潜在风险，着力营造项目建设的良好氛围。要时刻绷紧安全生产之弦，严格落实安全生产责任和各项安全措施，强化工程监管，从严把好质量关、安全关，全力打造精品工程、民心工程。

## 我省地膜回收率八连升

记者从日前召开的全国农用地膜污染防治工作推进会上获悉，我省加大农用地膜污染防治，坚持多措并举、综合发力，强化源头防控，推进依法监管治理，取得了较好的成效，废旧地膜回收率连续六年稳定在80%以上。

我省自2011年起依托中央和省级财政项目扶持，建立起覆盖主要用膜区的农膜回收网点和回收利用龙头企业，形成了“新膜增产增收、旧膜变废为宝、资源循环利用、农业绿色发展”的工作局面。截至2022年底，我省有农膜回收利用企业132家、回收网点1827个，每年回收旧地膜约18.4万吨，2022年全省农膜回收率达84.7%，基本形成了“县有加工企业、乡有回收站点、村有堆放场所”的回收利用体系。

针对农膜生产者、使用者回收废旧农膜内生动力不足等问题，我省不断探索有效工作机制，创新建立地膜“以旧换新”方式。连续多年在广河、临泽、合水等县试点地膜生产者责任延伸机制，由供膜企业负责回收当地产生的废旧地膜；在高台、通渭、敦煌等县试点农业绿色补偿制度，探索惠农补助资金与农膜回收挂钩；在民乐、永靖等县探索地膜回收保证金制度，承包方在签订土地流转合同时，每亩地预付50元至100元的地膜回收保证金，有效遏制了土地流转大户对耕地“只租不种”的现象；金川区创新建立农膜区域补偿制度，将农业用水、村集体经济分红等与农膜回收挂钩。一系列创新举措，提高了我省废旧农膜回收率，减少了“白色污染”。（据每日甘肃网）

## 新时代 新征程 新伟业

### 干群精神焕发之变——凝聚心往一处想、劲往一处使的奋进合力

本报记者 马博文



临夏市政务服务中心“办不成事”反映窗口

“尺寸不符合标准，我就自己操作设计效果图申请办理，但好几次都没通过。”今年4月，临夏市某婚纱店的张程遥十分焦虑，开业在即的婚纱店，却在办理门头审批过程中遇到了麻烦。

对此，张程遥很烦心。抱着试试看的态度，她来到临夏市政务服务中心“办不成事”反映窗口寻求帮助。没想到仅仅一下午的时间，工作人员就协调广告公司对张程遥的婚纱店门头出具了设计效果图，并开通绿色通道，缩短办理时间，使其顺利通过了验收。“工作人员很

热情，办事效率很高，‘办不成事’窗口真给我帮了大忙！”张程遥满意地说。

从“办不成”到“想办成”，再到“能办成”，不仅是临夏市加快推进政务服务标准化、规范化、便利化改革的成果，也是全州干部作风转变的一个缩影。

做好新形势下的群众工作是永恒的大课题、时代的大文章。近年来，州上把作风建设作为纵深推进全面从严治党、决战脱贫攻坚、优化发展环境的重要抓手，不断深化“放管服”改革，深入开展“我为群众办实事”“三抓三促”行动，“结对帮扶·爱心甘肃”行动等一系列活动，建立健全作风建设长效机制，打出了一系列“组合拳”，广大干部的精气神得到空前提升，干事创业的氛围越来越浓厚。特别是在脱贫攻坚、项目建设、应急处突等一系列考验中，广大党员干部始终不忘初心、牢记使命，走出机关、扎根基层、走近群众，吃农家饭、住农家屋、听农民话，为他们送去党和政府的温暖，铿锵足音响彻村村寨寨，如春雨滋润，濡染出满目生机。

如今，行走在临夏大地，看到的是各级干部深入田间地头调研的多了，问政于民、问计于民、问需于民的为民意识增强了，推诿扯皮、慵懒散漫的少了，为民办事、主动服务的多了；听到的是群众对干部的赞许，感受到的是竞相发展的蓬勃生机，“爱国爱党爱家乡、团结奋进创一流”的临夏精神已融入每个人心中，各族干部群众用奋斗创造幸福，笑意写在老百姓脸上。

家庭收入如何？未来生产生活有哪些规划？每一次暖心问候，都是为了拉近群众与干部之间的距离；孩子考上大学怎么申请助学贷款？如何缴纳和领取养老金？医保政策有哪些变化？每一次政策解答，都是为了帮助群众解决现实难题，工作中的一句句询问、一声声关心，道出了广大党员干部对帮扶群众的牵挂。

在脱贫攻坚的征程中，各级党员干部全身心投入脱贫攻坚主战场，与群众一起苦、一起干，把群众的事当作自己的事、天大的事，在田间地头、农家院落解难题、办实事，用辛苦指数换取群众的幸福指数。

特别是基层干部、驻村干部在最吃劲、最艰苦的一线摸爬滚打、挥洒汗水，有的带病坚守岗位轻伤不下火线，有的顾不上年迈的父母和年幼的孩子毅然奔赴脱贫攻坚一线，用实际行动诠释了初心使命、担当情怀。“我们最主要的工作是解决群众困难，带领群众发展生产，建设文明村，实现脱贫目标。如果不去一线，这一切都是空谈。”这是我州驻村帮扶干部对帮扶工作的深刻认识。（转3版）



社区工作人员为群众讲解医保政策



临夏县先锋乡综合养老服务中心

## 我州首家数字化预防接种门诊投入使用

本报讯（记者 马瑞鸣 通讯员 马玉）为进一步提升预防接种规范化、信息化管理水平，切实为适龄儿童提供更优质、安全的预防接种服务，广河县积极协调对接，在该县买家巷镇中心卫生院率先创建全州首家数字化预防接种门诊，并于近日正式投入使用。

数字化预防接种门诊采用先进的数字化系统，将候诊、预检、留观融为一体，简化了就医流程，实现了登记、接种、留观等为一体的全程数字化服务。同时，该县建立了接种儿童档案，医生可通过电脑查询儿童接种信息，实现了预防接种全流程的数据追溯，使预防接种工作更加科学、规范、安全。



据了解，该门诊是广河县设立的标准接种单位，也是全州唯一一家5A级预防接种门诊，接种门诊面积达150平方米，设立了候诊室、接种大厅、留观室、母婴室、应急处置室、冷链室等，还配备了儿童游乐设施，以减轻接种儿童对打针的恐惧感，可接种儿童常规疫苗，一二类疫苗。

## 东乡县全力打造招商引资新高地

本报讯（记者 郭慧霞）今年以来，东乡县在政策上“出大招”，在服务上“出实招”，在行动上“出快招”，突出产业链精准招商，全方位增强经济发展后劲。

引进招商引资项目30个，签约资金48.47亿元。该县提出“十八条”措施，为企业敞开投资入东的新大门。紧扣企业生产经营需求，制定出台土地保障、财政奖补等方面的具体优惠政策。特别是对入驻甘肃东乡经济开发区企业孵化园的企业，连续五年实行前三年免租、后两年租金减半的“3+2”租金减免政策。

对驻东来东投资企业提供全天候、全过程、全生命周期服务，严格贯彻落实“六必访”制度，一对一提供贴心服务。持续深化“放管服”改革，加快推进“数字政府”建设，打造“一网通办、一网统管、一网协同”政务服务平台，健全完善“一站式”高效快捷服务机制，进一步压紧压实各级各部门责任，打通惠企政策落实“最后一公里”。

加大“走出去”力度，下设5个招商小分队，前往珠三角、长三角、京津冀等地，走入企业实地考察观摩，把企业的投资引到东乡。依托中石化、厦门市、方大集团、碧桂园集团等帮扶单位和社会力量，相继引进建设电力装备产业园、光伏电站、抽水蓄能等一批重大新能源项目和牛羊肉、藜麦、马铃薯、金银花生生产线、冷链物流产业园等延链强链项目。

将招商引资指标纳入年度综合绩效考核，每季度开展一次优化营商环境重点岗位人员测评会，切实转变工作作风，扎实履行岗位职责，全方位提升服务质量。常态化开展日常警示教育，有效杜绝重点岗位人员违规违纪问题的发生，确保各级各部门和广大干部真正同投资者和企业家站在一起、想在一起、干在一起。

### 招商引资促发展

## 迈向“莓”好生活

本报记者 马茹萍 通讯员 马磊



金秋时节，硕果盈枝。近日，记者走进和政县罗家集镇裴家村树莓基地，只见数百亩红树莓色泽艳丽、缀满枝头，村民们正有序采摘。

据了解，裴家村依托当地昼夜温差大、土地肥沃等条件，于2021年成立了和政县丰果树莓种植农民专业合作社，采取“党支部+合作社+农户”的模式，大力发展红树莓产业。目前，树莓种植已成为当地调整农业产业结构，增加农民收入，提高农产品竞争力的好项目。

“近年来，村上不断扩大树莓种植规模，截至目前，我们村的树莓种植面积达400多亩，产值达200多万元，带动村里100多名妇女实现了就近务工，每人每年可增加务工收入6000多元。”裴家村党支部书记兼村委会主任黄海平告诉记者。

杨小会是裴家村村民，在树莓

基地务工已有三年，这段时间她忙着采摘树莓，一天能采摘40多斤，她告诉记者：“树莓基地就在家跟前，我们主要摘树莓、拔草，一天能挣100多元，我们特别高兴。”

红树莓点燃了裴家村群众致富的梦想，成为过上“莓”好生活的新希望。“现在我们村树莓种植已初具规模，下一步，将建设树莓加工厂、增加树莓种植面积、开展采摘游，逐步形成规模化、标准化管理，打响叫亮树莓品牌。”黄海平信心满满地说。



结构调整看临夏

## 以“三抓三促”行动赋能高质量发展 推动体育强州建设进程——访州体育局党组书记、局长马建霖

本报记者 马进忠

当前，“三抓三促”行动正在深入推进，就我州体育部门如何贯彻落实“三抓三促”行动，近日，本报记者专访了州体育局党组书记、局长马建霖。

记者：自“三抓三促”行动开展以来，全州体育部门采取了哪些有效措施推进工作，取得了哪些成效？

马建霖：自“三抓三促”行动开展以来，州体育局对标对表省、州部署要求，高度重视，认真谋划，周密部署，立足“深学”、关键“执行”，着力“效能”，引导和督促全体干部职工在学习上下功夫，在执行上铆足劲，在效能上见真章，形成了一心一意谋发展、埋头苦干抓发展、全力以赴促发展的鲜明导向和浓厚氛围，以推动体育事业全面发展检验“三抓三促”行动成效，主要体现在以下几个方面：

一是全民健身蓬勃发展。全州各县（市）体育部门、体育协会举办各类体育活动210余场（次），参与人数180万人（次）。圆满承办2023年中国滑板公开赛（永靖站）、中国龙舟公开赛（甘肃·永靖站）、2023临夏州沿太子山旅游风情线汽车露营集结赛等5项国家级赛事，甘肃省第十届少数民族传统体育运动会、第二届“甘小侠”西北五省区青少年演武大会、“陇越骑联”第三届甘肃省

自行车长征赛（康乐县站）等7项省级赛事，临夏州全民健身工作得到了新华社、中央广播电视总台、中新社、《人民日报》《中国体育报》、甘肃电视台等中央、省上主流媒体报道和冰雪、甘肃省体育局等官方网站的高度关注。成功举办甘肃省滑雪社会体育指导员职业技能大赛、全省体育行业职业技能（攀岩）大赛、临夏州广场舞二级社会体育指导员培训班、临夏州青少年滑雪培训班（两期），新成立临夏州科技体育运动协会。我州选送的花儿特色广场舞《我家在临夏》荣获“全省第五届金色的田野广场舞比赛一等奖”。组建成立临夏州全民健身志愿服务队，积极组织志愿服务系统志愿者参加各项志愿服务主题实践活动15次。（转3版）

### 党组织书记谈落实

## 八坊十三巷游人如织、热闹非凡

中秋国庆“双节”假期已经过半，走进临夏市八坊十三巷，国旗飘飘、游人如织，优雅别致的老巷，古色古香的院落，散发着浓郁的历史气息……



扫码查看详情